



ОКТАБРЬСКИЙ ОКРУГ

ИНИЦИАТИВА

ВМЕСТЕ – МЫ СИЛА

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 2 (117) март 2018 года

ВЫБОРЫ-2018

ГОЛОСУЕМ ЗА БУДУЩЕЕ НАШЕЙ СТРАНЫ

В соответствии с законодательством о выборах Октябрьской территориальной комиссией назначен 71 состав участковых избирательных комиссий (УИК), которые начали свою работу с 15 февраля 2018 года.



Впервые в этом году избирателям была предоставлена возможность проголосовать по месту нахождения, а не месту прописки: для этого они обращались в любой из пунктов приема заявлений до 12 марта 2018 года включительно.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин: «Сегодня у омичей есть возможность воспользоваться своим избирательным правом и поучаствовать в управлении государством, своим голосом выбрав лидера страны на ближайшие 6 лет. Уверен, те, кому безразлично будущее России, а значит, и свое будущее, будущее внуков и детей, найдут время и возможность прийти на избирательные участки и сделать свой ответственный выбор».

«У избирателей еще есть возможность с 13 до 17 марта прийти в УИК по месту прописки и подать специальное заявление, которое даст право проголосовать 18 марта, но только на том участке, где будет находиться избиратель в день выборов, а не на каком-либо другом, – сообщила председатель территориальной избирательной комиссии Октябрьского округа Людмила Лебедева. – По состоянию

на 6 марта 2018 года свое желание проголосовать по месту нахождения выразили более 1100 человек».

В день голосования с 08:00 до 20:00 избирателям будет предоставлена возможность проголосовать на своих участках. Тем, кто не сможет по состоянию здоровья прийти на участок для голосования в этот день, УИК обеспечит возможность участия в голосовании на дому.

Людмила Лебедева уточнила, что для этого избирателю лично, либо при содействии родных, друзей, соседей необходимо будет обратиться в УИК (можно по телефону), чтобы его данные внесли в соответствующий реестр. Это можно сделать как в день выборов, так и заранее. До 17 марта включительно участки будут работать в будние дни с 16:00 до 20:00, в выходные дни – с 10:00 до 14:00.

Для оказания помощи избирателям с ограниченными возможностями здоровья и пожилым людям 18 марта на всех избирательных

НА ЗАМЕТКУ

Территориальные избирательные комиссии:

- Октябрьский округ – ул. Лизы Чайкиной, 1, тел. 36-65-61;
- Ленинский округ – пр. Карла Маркса, 62, тел. 40-12-97.
- Кировский округ – ул. Профинтерна, 15, тел. 37-41-14;
- Советский округ – ул. Красный Путь, 107, тел. 23-80-24;
- Центральный округ – ул. Герцена, 25, тел. 25-55-07.

участках будут работать волонтерские группы старшеклассников, студентов и курсантов.

В день проведения выборов главы государства избиратели смогут стать зрителями интересных и

В ТЕМУ

В Омске организовано 479 избирательных участков. Они работают с 25 февраля по 17 марта в понедельник – пятницу с 16:00 до 20:00, в выходные и праздничные дни – с 10:00 до 14:00. В день выборов 18 марта – с 08:00 до 20:00.

разнообразных спортивных и культурно-массовых мероприятий. Участники кружков, студий, секций средних общеобразовательных и спортивных школ, клубов по месту жительства подготовили концертные программы, выставки, спортивные игры и эстафеты.

Перед избирателями выступят коллективы художественной самодеятельности дворцов культуры, ветеранские хоры. Интересные и зрелищные номера подготовили известная хореографическая студия «Русь», образцовый танцевальный ансамбль «Солнышко», солисты и коллективы Омского музыкально-педагогического колледжа. Подробная ин-

формация о концертных и спортивных программах будет размещена на уличных стендах «Выборы-2018» и на каждом участке с 12 марта.

«Предприятия округа активно поддержали предложение нашей администрации об организации в день выборов на избирательных участках торговли, – рассказала специалист отдела торговли и потребительского рынка администрации Октябрьского округа Екатерина Разуменко. – Торговые



Выбор сделан

точки будут работать на большинстве участков, где позволяют условия. Омичам будет предложен широкий ассортимент различных товаров. Мясная и рыбная продукция, мед и выпечка, парфюмерия и косметика, книги, изделия ремесленников. Театралы смогут приобрести билеты в театр «Галерка» и Омский драматический театр. На 14-ти избирательных участках развернут торговлю сельхозпроизводители из трех районов Омской области – Кормиловского, Омского и Горьковского».



В сквере у ДК «Светоч»

Представители КТОСов, старшие по домам, общественники стали участниками форума инициативных граждан, который прошел 16 февраля в Октябрьском округе.

На мероприятии было отмечено, что совместные усилия общественности, власти, бизнеса по вопросам создания комфортной городской среды в последние годы дают наибольший эффект.

Ярким примером подобного сотрудничества стало комплексное благоустройство сквера у ДК «Светоч» (на пересечении ул. 1-я Шинная и 4-я Кордная). За два года некогда заброшенная территория изменилась до неузнаваемости. И теперь этот уютный современный уголок – одно из любимых мест отдыха жителей. Другой пример – благоустройство территории, где расположена стела в память о Герое Советского Союза Петре Осминине.

«Реализация проекта проходила в два этапа: на первом была восстановлена стела, на втором – выполнены работы по комплексному благоустройству территории, – уточнила председатель Фонда объединения и развития ТОС Октябрьского округа Марина Ничитайлова. – Обновленный сквер стал подарком жителям к 75-летию Октябрьского округа, которое отмечалось в прошлом году».

КОММЕНТАРИЙ

Председатель молодежного совета КТОСа «Осташково» Екатерина Овчаренко: «На подобной встрече инициативных жителей я побывала впервые. Получила много интересной и очень полезной информации. Замечательно, что участие в голосовании за проект «Формирование комфортной городской среды» примут горожане с 14 лет, которые уже являются полноправными гражданами России, и для них это будет первое серьезное решение. Уверена, они сделают ответственный выбор в пользу нового, современного Омска».

ЦИФРЫ

По данным Омской городской избирательной комиссии, общее число избирателей в нашем городе составляет 901 701 человек. В том числе:

- Октябрьский административный округ – 134 630 чел.;
- Ленинский административный округ – 156 983 чел.;
- Кировский административный округ – 202 003 чел.;
- Советский административный округ – 187 814 чел.;
- Центральный административный округ – 220 431 чел.



КОМФОРТНАЯ СРЕДА: СТАРТОВАЛ ВТОРОЙ ЭТАП

В течение месяца с 9 января по 9 февраля в Омске работали 114 пунктов приема предложений от жителей, учреждений и общественных организаций по благоустройству скверов, парков и бульваров. В результате наш город продемонстрировал уникальный показатель общественной активности – 19 112 заявок.



Решением общественной комиссии 183 заявки исключены из финального списка, поскольку речь в них идет о дворовых территориях. Но это не означает, что предложения останутся за рамками программы «Формирование комфортной городской среды». Дворовые территории также будут благоустраиваться в этом году. Их перечень определяют до первого мая.

Оставшиеся 18 929 заявок объединяют 215 территорий. По количеству голосов, отданных «за», для прямого открытого голосования решено выбрать по три на каждый округ, которые получили наибольшее количество заявок по итогам первого этапа реализации проекта. По условиям программы окончательное решение остается за жителями. Ознакомившись с разработанными ди-

ЦИФРЫ

Из федерального, областного и бюджета муниципалитета в этом году на реализацию программы «Формирование комфортной городской среды» выделено 295 миллионов рублей. Это почти вдвое больше, чем в прошлом году.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фаина: «Сегодня Омск находится накануне уникального события. Ведь после того, как будут реализованы выбранные омичами проекты, мы все сможем сказать, что принимали непосредственное участие в преобразении родного города, отдав голоса за благоустройство своих любимых точек на его карте».

зайн-проектами на сайте администрации Омска (омск.рф) и на сайте gorsreda55.ru, они смогут проголосовать за выбранные ими объекты. Решением общественной комиссии прямое открытое голосование горожан пройдет в Омске 18 марта.

«Сама процедура голосования требует больших технических и организационных затрат, в том числе для обеспечения безопасности в местах его проведения. Именно поэтому общественной комиссией принято решение использовать для



Одним из первых участников акции волонтеров по сбору предложений омичей в крупных торговых комплексах города стал Виктор Севастьянов, подполковник медицинской службы в отставке, член комитета ветеранов войны и военной службы Ленинского округа: «В этот список обязательно нужно внести наш бульвар Победы. Это одно из самых значимых памятных мест в нашем городе. Я считаю, в процессе благоустройства этого мемориала необходимо особое внимание уделить озеленению».

МНЕНИЕ

Председатель КТОСа «Шинник» Октябрьского округа Татьяна Казакова:

– Наша Восточная роща имеет статус особо охраняемой природной территории. Это любимое место отдыха для многих жителей микрорайона (а у нас проживает более 25 тысяч человек) и пациентов медсанчасти № 9. Уже больше десяти лет мы активно занимаемся благоустройством и наведением порядка в нашей роще. Регулярно участвуем в областных и городских конкурсах. Многие здесь сделано благодаря выигранным грантам и поддержке социальных партнеров. Подали мы заявку и на этот раз, чтобы за счет средств федеральной про-

граммы «Формирование комфортной городской среды» продолжить благоустройство Восточной рощи. Хотим, чтобы больше возможностей появилось для занятий спортом и физкультурой, для пеших прогулок. Жители высказали предложения по организации беговых и велодорожек, созданию лыжной базы. Мечтаем, чтобы на более современных площадках проходили праздники микрорайона, полюбившиеся и популярные среди омичей наши мероприятия «Парад колясок» и «Пикник с любимыми». Актуальным остается уличное наружное освещение на территории рощи, а ведь это не только комфорт и удобство, но и безопасность.

организации процесса те же локации, где будут проходить в этот день выборы президента страны», – пояснила мэр Омска Оксана Фаина.

Именно результаты голосования позволят окончательно определить общественные пространства, которые будут благоустроены в 2018 году.

В департаменте городского хозяйства мэрии подчеркнули, что подрядчики, выбранные на конкурсной основе, должны будут завершить работы в сентябре

ФАКТЫ

В этом году впервые в перечень работ по благоустройству общественных пространств входит не только асфальтирование, но и установка лавочек, урн, обустройство спортивных и игровых площадок, установка освещения и многое другое.

этого года. Несмотря на сжатые сроки, подрядчик обязан предоставить минимум четырехлетнюю гарантию качества.

МНЕНИЕ

Жительница дома № 4 по ул. 4-я Поселковая, член КТОСа «Мирный» Советского округа Валентина Дремова:

– Уже третий год вместе с жителями мы благоустроиваем территорию когда-то заросшей и неухоженной аллеи от проспекта Мира до школы № 109. Много было сделано по наведению здесь элементарного порядка – все вычистили, привели в надлежащий вид. Благодаря выигранному комитетом муниципальному гранту установили на аллее обелиск в память о наших земляках-героях Великой Отечественной войны в братьях Владимире и Александре Сазоновых.

В 2016 году на средства очередного гранта был выполнен второй этап благоустройства: установлены скамейки, спортивные тренажеры, разбиты цветочные клумбы. А самое главное – на входе аллеи была установлена яркая стела с фамилией и именами героев. Сейчас мы подали заявку по дальнейшему благоустройству нашей мемориальной аллеи в федеральную программу по формированию комфортной городской среды. В первую очередь хотим, чтобы здесь было оборудовано современное уличное освещение. Будем голосовать активно, чтобы победить.

Концептуальное решение благоустройства территории бульвара Победы в Центральном округе*





#ОМСКМЕНЯЕТСЯ • РЕШАТЬ ВАМ

Утвержден перечень из 15 территорий города, предложенных для благоустройства горожанами. В марте по условиям федеральной программы «Формирование комфортной городской среды» жителям предстоит во время прямого открытого голосования окончательно определить, где в этом году будут выполнены работы.

Общественной комиссией в составе представителей муниципалитета, архитекторов и депутатов предложено омичам высказать свое мнение по следующим объектам:

1. Бульвар Победы в Центральном округе;
2. Проспект Культуры на участке от улицы Малунцева до улицы XX Партсъезда, в том числе территория, прилегающая к детской городской поликлинике № 1 (ул. XX Партсъезда, 24) в Советском округе;
3. Парк семейного отдыха в границах проспекта Сибирского – улицы Архиепископа Сильвестра – улицы Светловской – улицы Валентины Бисяриной в Ленинском округе;
4. Сквер ветеранов авиации «Крылатое братство» в Октябрьском округе;
5. Авиагородок (2-я очередь) в Кировском округе;
6. Сквер Молодоженов в Советском округе;
7. Аллея Александра и Владимира Сазоновых в Советском округе;
8. Сквер Юбилейный в Ленинском округе;
9. Бульвар Леонида Мартынова в Центральном округе;
10. Улица Краснопресненская, в том числе территория, прилегающая к Межрегиональному национальному культурно-спортивному объединению «Сибирь» (Дом дружбы, улица 5-я Рабочая, 44) в Октябрьском округе;
11. Особо охраняемая природная территория местного значения – природный рекреационный комплекс

КОМПЕТЕНТНО

Начальник отдела городской среды департамента архитектуры и градостроительства мэрии Виктория Смык: «Важный этап по формированию общественных пространств – разработка дизайн-проектов. Этим занимались не только специалисты нашего департамента, но и лучшие дизайнеры и архитекторы Омска. Каждый дизайн-проект рассматривался с точки зрения социальной и градостроительной значимости. Основные решения приняты с учетом запросов горожан, современных требований к качеству городской среды и направлены на обеспечение функциональности, комфортности, безопасности и эстетичности общественных пространств».

Концептуальное решение благоустройства территории в жилой зоне между Космическим проспектом и улицей Осминина в Октябрьском округе – Сквер ветеранов авиации «Крылатое братство»*



Концептуальное решение благоустройства территории в микрорайоне «Московка-2» Ленинского округа – Парк по улице Архиепископа Сильвестра*



* Проекты будут реализовываться поэтапно, в течение 2018–2019 годов.

ГОЛОСУЕМ 18 марта!

С 08:00 до 20:00 на избирательных участках города

МНЕНИЕ

Жительница Ленинского округа Людмила Богер:

– Это очень хорошо, что мы, жители, можем сами решать, какой участок города будет благоустроен в этом году. Есть в Омске большие скверы и парки, но нам нужны и небольшие комфортные зоны отдыха. Например, у нас в Ленинском округе есть сквер Юбилейный. Мы хотим, чтобы там оборудовали освещение, установили скамейки для пожилых людей и мамочек с колясками, посадили живую елку, чтобы мы там Новый год праздновали. За это люди были бы очень благодарны.

«Восточная роща» в Октябрьском округе;

12. 10-й микрорайон (3-я очередь) в Кировском округе;

13. Сквер имени П. Морозова в Центральном округе;

14. Территория, прилегающая к озеру Кирпичка, в Кировском округе;

15. Сквер Ветеранов по улице Гуртьева в Ленинском округе.

Данный перечень утвержден постановлением администрации Омска от 14 февраля 2018 года № 187-п и опубликован на официальном сайте мэрии. По каждой территории архитекторами и дизайнерами разработан дизайн-проект благоустройства общественной территории. Проголосовать за них может любой омич старше 14 лет.

ГДЕ ПОСМОТРЕТЬ ДИЗАЙН-ПРОЕКТЫ?

- На официальном сайте администрации города – omsk.rf (раздел «Развитие», подраздел «Комфортная городская среда»)
- На сайте gorsreda55.ru

Концептуальное решение благоустройства территории бульвара Мартынова в Центральном округе – Парк омских литераторов*



ДОСЛОВНО

Председатель Омского отделения Союза архитекторов России Александр Бегун: «Бульвар Мартынова в первую очередь несет функцию транзита. Но наличие жилой зоны перед спортивным комплексом имени Виктора Блинова и прилегающая к нему площадь обуславливают потребность в создании мест для отдыха и пешеходных прогулок, занятий спортом и культурных развлечений. Предлагаемая архитектурная концепция позволит создать новое по форме и содержанию общественное пространство – комфортабельное, образовательно-просветительское, приветливое и дружелюбное».

Концептуальное решение благоустройства территории части проспекта Культуры за Дворцом культуры им. А.М. Малунцева и перед зданием детской городской поликлиники № 1 в Советском округе*



МНЕНИЕ

Старшая по дому № 105 по улице 12 Декабря Кировского округа Елена Тесленко:

– Наше озеро Кирпичка находится почти в самом центре Авиагородка. Когда-то здесь добывали глину для производства кирпича, позже котлован заполнился водой. Еще лет тридцать назад жители любили здесь

отдыхать с ребятами, катались на катамаранах. Сейчас прибрежная часть заросла камышом. Порядок вокруг озера мы поддерживаем сами – регулярно проводим здесь субботники. У старожилов микрорайона есть давняя мечта: возродить красоту нашего озера, благоустроить это уникальное место.

Концептуальное решение благоустройства территории, прилегающей к озеру Кирпичка, в Кировском округе*



ПАМЯТЬ ЖИВЕТ В ПОКОЛЕНИЯХ



Подвиг Александра Мартышкина – пример для будущих защитников Отечества

В четырех школах Октябрьского округа накануне 29-й годовщины вывода советских войск из Афганистана прошли традиционные митинги и церемонии возложения цветов к мемориальным доскам выпускникам, погибшим при исполнении интернационального долга: Сергею Скоку, Александру Мартышкину, Ивану Шудрико, Алексею Кузьмичеву, Феликсу Мусагитову, Владимиру Кисилеву.

Выпускник школы № 118 Александр Мартышкин после окончания 8 классов поступил в авиационный техникум. Его будущая профессия была связана с небом и нет ничего удивительного, что увлекся парашютным спортом. Перед армейской службой в его активе было уже 70 прыжков. Когда пришло время призыва, не сомневался, в какие войска идти служить. После курсов младший сержант Александр Мартышкин получил назначение в Афганистан,

где служил в должности командира боевой машины десанта. При выполнении одной из военных операций под Кандагаром был смертельно ранен в январе 1983 года. Посмертно был награжден орденом Красной Звезды.

Родители узнали, что сын служил в Афганистане, только после его гибели: Александр не хотел их волновать и в письмах домой не сообщал о месте службы.

«Пример нашего выпускника и многих героев Отечества вдохновил меня всту-

пить в отряд юнармейцев (всероссийское военно-патриотическое общественное движение), который был создан в нашей школе в 2016 году, – рассказывает ученик 10 класса школы № 118 Роман Головатых. – А не так давно твердо решил стать профессиональным военным. Горжусь, что принимаю героическую эстафету от старших поколений. Буду стараться с честью и достоинством нести почетное звание защитника Отечества».

СПОРТИВНЫЙ ГОРОД

УВЕРЕННОСТЬ – ПОЛОВИНА УСПЕХА

На базе школы-интерната № 15 прошли областные соревнования по скалолазанию и туристическим навыкам среди воспитанников коррекционных школ-интернатов с ограниченными возможностями слуха. Для них это стало настоящим спортивным праздником.

В нынешнем году состязания проводились уже в 15-й раз. По словам глав-

ного судьи Юрия Ермолаева, особое внимание при подготовке к стартам было

уделено безопасности ребят.

В первенстве приняли участие 45 учеников коррекционных школ-интернатов, представлявших три возрастные категории. Победители определялись среди мальчиков и девочек в двух видах состязаний – по скалолазанию и по туристическим навыкам.

Лучшими в своих категориях стали Ангелина Крапивко, Марк Попов, Алексей Опанасенко, Ангелина Макарова,

Александра Ткачук – всего 12 ребят. Победителям и призерам вручены медали, дипломы и памятные призы главы администрации Октябрьского округа, а также почетные грамоты Омской федерации альпинизма.

За многолетнюю помощь и поддержку в проведении областных соревнований по детскому туризму и скалолазанию глава администрации Октябрьского округа Михаил Пенкин отмечен благодарственным письмом руководства школы-интерната № 15 и родителей ребят.



Еще немного, еще чуть-чуть

В ТЕМУ

Воспитанник школы-интерната № 15, один из победителей первенства Александр Ивашенко: «Активно занимаюсь спортом уже шестой год. Люблю футбол, волейбол, баскетбол. К спортивному туризму у меня особое отношение: оно тренирует ориентировку в пространстве. Не раз убеждался, что участие в индивидуальных соревнованиях придает чувство уверенности в себе, своих силах. Не сомневаюсь, что сегодняшняя победа – не последняя».

ПРАЗДНИК

КРАСОТУ СОЗДАЕМ САМИ

Начало первого весеннего месяца в Октябрьском округе было традиционно насыщено праздничными и концертными программами, посвященными Международному женскому дню.

Накануне 8 марта в КТОСах прошли викторины, конкурсы рисунков, творческие выставки и праздничные программы.

Для детей, чтобы в честь праздника порадовать своих мам и бабушек, одноклассниц, подруг и соседок, в комитетах территориального

общественного самоуправления округа традиционно проходили занятия в различных кружках рукоделия. Были организованы мастер-классы от специалистов, которые делились знаниями и опытом по созданию оригинальных подарков из всевозможных материалов.

Председатель комитета «Призаводской» Елена Ильенко считает, что совместное рукоделие – занятие увлекательное, создающее внутренний комфорт, атмосферу творчества, где каждый может поделиться своей идеей, предложить неожиданное решение в изготовлении того или иного изделия, применить современные тенденции в декоре, например, создание топиариев.



Мария Швеина из КТОСа «Призаводской»: «Я на выдумки хитра!»

КСТАТИ

Топиарий в современном понимании – это сувенирные деревца в горшочках, сделанные своими руками из самых разных материалов: ниток, салфеток, шишек, ракушек, бумаги-гофре, пенопласта, атласа, конфет, зерен кофе и даже монет.

В начале марта было многолюдно и в помещении КТОСа «Чкаловский-1»: активисты кружка «Очень умелые ручки» готовились к празднику. В подготовке к нему с удовольствием участвовали и дети.

Результат совместного творчества – интересные и необычные игрушки, открытки, сувениры, сделанные своими руками. В каждом таком подарке частичка тепла, доброты и вдохновения авторов.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

...ВЕСНЕ – ДОРОГУ

В Октябрьском округе продолжается плановое выполнение работ по предотвращению паводка.

На протяжении всего зимне-весеннего периода специалисты окружной администрации ведут постоянный мониторинг состояния территорий, контролируют выполнение работ по вывозу снега с основных магистралей и межквартальных проездов, из частного сектора.

На сегодня управляющими компаниями округа с дворовых территорий, которые наиболее подвержены подтоплению, уже вывезено около 700 кубометров снега (по плану – 970).

В крупные промышленные предприятия Октябрьского округа направлены письма о необходимости выделения техники и инвентаря в случае возникновения чрезвычайной ситу-

ЦИФРЫ

Начальник отдела ЖКХ и благоустройства администрации Октябрьского округа Борис Солдухин: «В резерве управляющих компаний сейчас находится 174 тонны песка, более 1370 мешков, 149 трапиков, около 500 единиц шанцевого инструмента. Также в распоряжении жилищников 44 единицы специальной техники».

ации в паводковый период. В настоящее время о своей готовности предоставить технику и инструменты сообщили ЗАО «Завод розлива минеральной воды», ПАО «Омскшина», ООО «Омсктехуглерод».

Материалы номера подготовили: В. Остапенко, В. Владимиров, Л. Володина, О. Юшкова, Ю. Воропаева. Фото: В. Остапенко, В. Казюнов, Е. Ильенко.